

河南为中小学生减负

严禁节假日双休日补课或上新课

新华社郑州5月21日电(记者 王林园)为切实减轻中小学生过重学业负担,河南省教育厅等9部门日前印发了《河南省中小学生减负措施实施方案》。其中规定,严禁节假日、双休日补课或上新课,小学一二年级不布置书面家庭作业。

根据实施方案,河南严禁中小学在职教师私自举办培训班,严禁中小学教师“课上不讲课后讲”、诱导或逼迫

学生参加校外培训等行为;严禁寒暑假和其他法定节假日,违规补课或上新课。

实施方案对科学合理布置作业做了详细规定,提倡分层布置作业,作业难度水平不得超过课标要求,教师不得布置重复性和惩罚性作业,不得给家长布置作业或让家长代为评改作业。小学一二年级不布置书面家庭作业,三至六年级书面家庭作业不超过

60分钟,初中书面家庭作业不超过90分钟,高中也要合理安排作业时间。

在控制考试次数方面,实施方案要求,小学一二年级每学期学校可组织1次统一考试,其他年级每学期不超过2次统一考试;不得在小学组织选拔性或与升学挂钩的统一考试;坚决制止随意组织学生参加各种统考、联考等现象。

据介绍,河南省政府教育督导委员

会每年将通过市县自查、随机抽查、实地检查等多种方式对各级人民政府开展减负工作进行督导检查,并向社会公布结果。实施方案还要求市、县人民政府教育督导部门要将减负工作纳入中小学责任督学挂牌督导范围,每学期向社会公布督导结果;对减负工作不力、群众反映强烈的问题依法依规予以严肃问责。



小满至

5月21日,河北省邯郸市永年区小龙马乡西张固村农民在麦田间查看小麦长势。

当日是二十四节气中的小满,农谚有“小满小满,麦粒渐满”之说。

新华社发

东航证实 已就波音737MAX停飞损失提出索赔

新华社上海5月21日电(记者 贾远琨)记者从东航证实,鉴于3月11日以来14架波音737MAX停飞及已订购的该机型飞机延迟交付对东航造成的经济损失,东航已正式向波音公司提出索赔。

此次波音737MAX停飞给东航造成了较大损失,并且相关损失还在持续扩大中。东航相关负责人表示,目前公司14架波音737MAX按照飞机维

护要求进行封存。关于复飞的可能性方面,东航将密切关注中国民航局和波音公司发布的相关工作进度,将首先确保该机型的安全性。

3月11日,中国民航局在全球率先发布对波音737MAX型飞机的“停飞令”。3月12日,欧洲航空安全局宣布暂停所有使用波音737MAX8和737MAX9机型的航班在欧洲运营。

世界卫生大会开幕 聚焦全民健康覆盖

新华社日内瓦5月20日电(记者 刘曲)第72届世界卫生大会20日在日内瓦开幕。本届大会将围绕“全民健康覆盖:不遗漏任何一人”这一主题进行讨论,推动世界各国采取实际行动落实全民健康覆盖。

世界卫生组织总干事谭德塞在大会开幕发言中说,通过强有力的初级卫生保健,各国可以预防、发现和治疗非传染性疾病,可以在突发疾病尚未构成疫情时就发现并予以防治。他敦促各国作出具体承诺,在实现全民健康覆盖的过程中不遗漏任何一个人。

按照世卫组织定义,全民健康覆盖指所有人都能获得所需的卫生服务且不会陷入经济困境,这些卫生服务涵盖健康促进、预防、治疗、康复及姑息治疗等。目前实现全民健康覆盖的核心是推广初级卫生保健服务。所有联合国会员

国已承诺在2030年前努力实现全民健康覆盖。

本届大会20日至28日举行。根据议程,大会除讨论初级卫生保健问题外,还将讨论药品和疫苗获取、抗微生物药物耐药性等具体议题,落实对全民健康覆盖的行动支持。此外,大会还将关注药品、疫苗及其他医疗产品价格透明度等问题。

当天,中国等五国在日内瓦共同举办“从初级卫生保健迈向全民健康覆盖和可持续发展目标”主题边会,中国国家卫生健康委员会主任马晓伟出席并做主旨发言。

世界卫生大会是世卫组织最高决策机构,通常每年5月在日内瓦举行会议,审议世卫组织总干事工作报告、世卫组织预算报告等。

法国警方逮捕一名攀爬埃菲尔铁塔的男子

新华社巴黎5月20日电(记者 唐霁)据法国媒体20日报道,一名男子当天徒手攀爬巴黎埃菲尔铁塔,法国警方紧急疏散周围游客,并最终将这名男子逮捕。

法国资讯电视台BFMTV援引警方消息报道说,当天下午3点30分左右,警方及埃菲尔铁塔工作人员在例行检查时发现一名40多岁的男子徒手攀爬到埃菲尔铁塔第三层。警方立即疏

散铁塔一、二层及广场上的游客,并劝说该男子停止攀爬。在僵持约6个小时后,警方将这名男子逮捕。

警方没有透露这名男子攀爬铁塔的动机。

埃菲尔铁塔高324米,于1889年为举办巴黎世界博览会而修建。这一巴黎地标性建筑每年接待游客约700万人次。

默克尔视察驻德北约快速反应部队

当地时间5月20日,在德国蒙斯特,德国总理默克尔(右二)与北约快速反应部队成员握手。

当日,德国总理默克尔在德国北部城市蒙斯特视察驻当地北约快速反应部队。约400名军人以及战机、直升机、坦克、装甲车等参与演示。

新华社记者 单宇琦 摄

